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ВСТУП 

Рівень економіки, економічної та національної безпеки держави Україна і 

стан ринку будівництва та будівельних матеріалів взаємопов’язані. Будівельна 

промисловість стикається більш ніж з 70 галузями, під час зведення новобудов 

використовується близько 300 найменувань різних матеріалів,  створюються 

нові робочі місця, відбувається розвиток малого та середнього бізнесу, 

збільшується кількість податкових виплат. Будівельний ринок можна сміливо 

назвати рушієм економіки. Обсяг будівельної промисловості, екологічність 

будівельних матеріалів, якість продукції є індикатором  інвестиційної 

активності. Непривабливі регіони залишаються економічно слаборозвиненими. 

В макроекономічному сенсі це шлях до занепаду. На ринок можуть прийти нові 

гравці, більшість з яких зарубіжні компанії, переведені на рейки досконалих 

стандартів. Тому, для недопущення катастрофи у будівельній галузі, задача 

підприємств - ґрунтовно оцінити ринкову ситуацію, обрати відповідні стратегії 

і здорові методи конкуренції. Це стосується поведінки як у 

загальнодержавному, регіональному сенсі, так і на рівні підприємства. 

Мета дипломної роботи полягає в теоретичному з’ясуванні та розробці 

практичних рекомендацій щодо управління конкурентоспроможністю 

підприємства на ринку будівельних матеріалів. 

Для досягнення поставленої мети в роботі необхідно вирішити такі 

основні завдання: 

- визначити сутність поняття конкуренції та конкурентоспроможності 

підприємства як економічної категорії; 

- дослідити  особливості  економічних  методів  оцінювання  потенціалу 

конкурентоспроможності підприємства; 

- дослідити  основні  фінансово-економічні  показники  діяльності  ПАТ 

«Іллічівський ЗБК»; 

- зробити порівняльний аналіз конкурентних позицій підприємства на 

ринку будівельних матеріалів Одеської області; 
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- сформулювати систему пропозицій та заходів з підвищення рівня 

конкурентоспроможності ПАТ «Іллічівський ЗБК» на ринку 

будівельних матеріалів. 

Об’єктом дослідження є економічні відносини, що виникають у сфері 

управління конкурентоспроможністю підприємства ПАТ «Іллічівський ЗБК» на 

ринку будівельних матеріалів. 

Предметом дослідження є аналіз підвищення конкурентоспроможності 

підприємства за допомогою економічних методів оцінювання 

конкурентоспроможності. 

У роботі використано загальнонаукові та спеціальнонаукові методи. 

Зокрема, метод аналізу, порівняння, класифікації, статистичний метод, метод 

балів, метод теорії ефективної конкуренції, метод SWOT-аналізу. 

Інформаційною базою дослідження виступають матеріали наукових 

досліджень вчених-економістів, статистична інформація ДССУ, бухгалтерська 

та фінансова звітність підприємства. 

Автором визначено сутність понять конкуренції та 

конкурентоспроможності підприємства. За допомогою метода теорії ефективної 

конкуренції         проведено    аналіз    рівня    конкурентоспроможності    ПАТ 

«Іллічівський ЗБК». Для більш детального висновку щодо оцінки 

конкурентоспроможності ПАТ «Іллічівський ЗБК» використано 

найпоширеніший матричний метод – метод балів. 

Автором досліджено також можливості і загрози діяльності 

підприємства. За результатами SWOT-аналізу та класичною теорією 

стратегічного планування для розвитку ПАТ «Іллічівський ЗБК» запропоновано 

стратегію збереження, виявлені основні проблеми підприємства, запропоновано 

ряд заходів щодо підвищення конкурентоспроможності: підвищення 

фондовіддачі; зростання обсягів реалізації продукції; підвищення кваліфікації 

персоналу. 
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ВИСНОВКИ 
 
 

Сутність конкуренції виявляється в наступних ознаках: націленість 

виробника на запити споживача, зростання ефективності виробництва, 

ліквідації неконкурентоспроможних підприємств, стимулювання зниження цін і 

підвищенні якості товарів. 

Конкуренція, крім позитивних рис, багато в чому містить і негативні 

характеристики, які «виштовхують» з ринку неконкурентоспроможні 

підприємства, що призводить до формування більш високого рівня 

конкурентоспроможності 

Конкурентоспроможність є комплексною характеристикою (здатністю) 

суб’єкта господарювання, що характеризує його можливість в будь-який 

момент і в межах своєї компетенції забезпечувати власні конкурентні переваги і 

прибутковість з урахуванням адаптації до постійно мінливих умов 

внутрішнього і зовнішнього середовища, а також вигідно відрізняють учасника 

ринку від конкурентів і дають ринкові переваги продукції, що випускається, 

або послуг, що надаються. 

Існуючі методи та методичні підходи до оцінки рівня 

конкурентоспроможності підприємств суттєво різняться між собою та не 

позбавлені певних недоліків. Як показав проведений аналіз, жоден з методів не 

є універсальним для підприємства. Основний недолік всіх розглянутих методів 

полягає в їх обмеженості: або акцент робиться на якійсь одній групі факторів, 

що визначають конкурентоспроможності підприємства і, ґрунтуючись на 

результатах аналізу, дається висновок про рівень конкурентоспроможності 

всього підприємства, або метод надто складний і трудомісткий для 

використання на практиці. 

ПАТ «Iллiчiвський завод залiзобетонних конструкцiй» найстаріший завод 

півдня України, був заснований у 1966 роцi. 

Завод спецiалiзується на випуску залiзобетонних виробiв (плити 

перекриття, сваї гiдротехнiчнi, сваї каркаснi, фундаментнi блоки, перемички, 
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дорожнi плити, бордюри, плити для огорожi, вкладки для монтажу ярусiв 

стадiону). 

Основними ринками збуту продукцiї заводу залишаються мiста Одеса та 

Iллiчiвськ. Пiдприємство напряму залежить вiд сезонних змiн, оскiльки 

виробництво та реалiзацiя продукцiї у загальному станi здiйснюється у весняно- 

лiтнiй перiод. 

Головними партнерами та клiєнтами ПП «Металодiм», ПАТ 

«Одесаобленерго». Основними постачальниками (джерелами) сировини та 

матерiалiв є: ТОВ «Цемент», ВАТ «Гайворонський спецкар'єр», ТОВ «Екогрiн 

Iнвест»,ТОВ «Метiнвест-СМЦс», ТОВ «Микитiвський гранiтний кар`єр». 

ПАТ «Іллічівський ЗБК» - перспективне підприємство як з огляду на 

потужності, так і з огляду на стратегічне розташування, однак конкуренцiя в 

галузi iз року в рiк загострюється. Основними конкурентами ПАТ «Iллiчiвський 

завод ЗБК» є ТОВ «Великодолинський завод ЗБК» та ТОВ «Миколаївський 

завод ЗБВ». 

Аналіз фінансово-господарської діяльності ПАТ «Іллічівський ЗБК» 

показав, що за останні роки обсяг виробництва залізобетонних конструкцій 

знизився на 974 тис. грн. або на 23,8%. Це пов’язано з нестабільним політичним 

та економічним становищем в країні. Також спостерігається зниження ділової 

активності підприємств. 

В такій ситуації підприємство скорочує кількість працівників на 16,4%. 

Це вплинуло на зниження продуктивність праці на 7,84%. 

Середньорічна вартість основних засобів зменшилась на 15,5%. Пояснити 

причину зменшення середньорічної вартості основних засобів  можна 

зменшення нарахувань зносу, що пов’язано з вибуттям основних засобів 

підприємства. Це в свою чергу зумовило зменшення фондовіддачі на 12,5%, 

навпаки фондоємність зросла на 11,03%, тобто вартість основних засобів 

підприємство використовуються неефективно. 

Прибуток від основної діяльності у 2016 році знизився на 70% і склав 3 

тис. грн., але у 2017 році досяг рівня 2015 року. 
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Фінансова незалежність підприємства зростає на 55,6%, коефіцієнт 

фінансування так само збільшився на 283,18%. Коефіцієнт співвідношення 

власного та довгострокового капіталу протягом аналізованого періоду зростає 

можна стверджувати, що підприємство має достатньо власних коштів для 

формування необоротних активів. Також спостерігається збільшення 

коефіцієнта маневреності власного капіталу Це позитивна тенденція. 

Розраховані коефіцієнти ліквідності вказують на низький рівень 

абсолютної ліквідності, що вказує на нестачу у підприємства грошових кошів 

для покриття всіх своїх поточних зобов’язань. Інші показники протягом 

аналізованого періоду мають тенденцію до зростання. 

Низький рівень рентабельності дозволяє стверджувати, що за 

аналізований період підприємство працювало неефективно. 

Для успішного функціонування підприємство повинно бути 

конкурентоспроможним. За допомогою метода теорії ефективної конкуренції 

було проведено аналіз рівня конкурентоспроможності ПАТ «Іллічівський ЗБК». 

Так протягом аналізованого періоду рівень конкурентоспроможності 

підприємства досить низький та має тенденцію до зниження. Цей висновок 

також    підтверджує    порівняння    рівня    конкурентоспроможності        ПАТ 

«Іллічівський ЗБК» з двома основними конкурентами ТОВ «Великодолинський 

завод ЗБК» та ТОВ «Миколаївський завод ЗБВ». 

Представлена методика має свої переваги та недоліки.  Тому для  більш 

детального висновку щодо оцінки конкурентоспроможності ПАТ «Іллічівський 

ЗБК» нами було використано найпоширеніший матричний метод – метод балів. 

За результатами розрахунків можна зробити висновок про зростання 

рівня конкурентоспроможності ПАТ «Іллічівський ЗБК» в період з 2015 по 

2017 рік, але в порівнянні з конкурентами є низькою. 

З метою виявлення причин негативної динаміки рівня 

конкурентоспроможності ПАТ «Іллічівський ЗБК» проведено аналіз аналіз 

зовнішній і внутрішніх чинників, а також можливостей і загроз діяльності 

підприємства.    За    результатами    SWOT-аналізу    та    класичною    теорією 
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стратегічного  планування  для  розвитку  ПАТ  «Іллічівський  ЗБК»  має  бути 

обрана стратегія збереження. 

В результаті аналізу були виявлені основні проблеми підприємства та 

запропоновано ряд заходів щодо підвищення конкурентоспроможності: 

- підвищення фондовіддачі; 

- зростання обсягів реалізації продукції; 

- підвищення кваліфікації персоналу. 

Як видно з розрахунків зростання фондовіддачі відбувається досить 

низькими темпами, тому для підвищення конкурентоспроможності 

підприємство пропонуємо ряд маркетингових заходів для стимулювання збуту 

та збільшення обсягів реалізації. 

Загальні витрати на впровадження маркетингових заходів складають 

133,74 тис. грн.,а економічний ефект  - 155,3 тис. грн.. 

Загальні витрати від підвищення кваліфікації персоналу підприємства 

складуть 56,4 тис грн., а економічний ефект – 93,2 тис. грн.. 

В результаті проведення заходів щодо підвищення 

конкурентоспроможності виручка підприємства збільшиться на 1428,76 тис. 

грн., собівартість продукції збільшиться 1180,26 тис. грн. або на 39%, а чистий 

прибуток збільшиться на 783,6%, що становить 78,36 тис. грн. 
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